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megfiatalodik a veres pálné gimnázium épülete
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újabb alkotások formálódnak a tv műhelyeiben
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fáradtolajat gyűjtő fiatalok

1982. augusztus 26. - mintegy 5 ezer tonna - körülbelül 51 
millió forint értékű - fáradtolajat gyűjtöttek össze - a most 
elkészült értékelés szerint - a fiatalok 1981-ben, ezer tonnával 
többet, mint a megelőző évben, ez a mennyiség több mint 25 százaléka 
az áfor által begyűjtött fáradtolajnak, a környezetvédelmi és 
gazdasági érdekeket felismerve 315 kisz-szervezet nevezett be annak 
idején a fáradtolaj-gyüjtési versenybe, amelyet a központi bizottság 
ifjúmunkás tanácsa, a mezőgazdasági és falusi fiatalok tanácsa és az 

áfor,, kisz-szervezetek hirdettek meg.i >
már a kisz x. kongresszusán is megállapították, hogy jelentős a 

fiatalok hozzájárulása a több mint 6 milliárd forintos 
hulladékgyűjtési bevételhez, valamint a fáradtolaj
újrafeldolgozásából származó megtakarításhoz, a tavaly meghirdetett 
versenyben uj elem volt, hogy az áfor kisz-szervezetének 
kezdeményezésére a vállalat ,,ezzel csak nyerhet,, elnevezéssel 
sorsjegyes fáradtolaj-gyüjtési akciót indított, amelynek 
eredményeként 204 tonnányi gyűlt össze az áfor üzemanyagtöltő 
állomásain, először 1979-ben hívták versenyre az ország 
kisz-szervezetélt. a kommunista fiatalok aktív közreműködésének 
eredményeként 1979-ben 224, 1980-ban 351 szervezet vett részt a 
versenyben, s a két év alatt mintegy 5600 tonna fáradtolajat 
gyűjtöttek Össze.

a tavalyi tapasztalatok azt mutatják, hogy egyre több vállalat 
építi be gazdálkodási tevékenységébe a fáradtolaj összegyűjtését,
Így a kisz-szervezetek egy részénél az elmúlt évben már nem volt 
szükséges, hogy külön foglalkozzanak ezzel, a kisz azonban a x. 
kongresszus határozatának értelmében a jövőben is részt kíván venni 
a begyűjtésen kivül a feltárásban, a hasznosításban, és a 
hasznosítást lehetővé tevő technológiák kidolgozásában, elkészült az 
a program, amely az ifjúsági szövetség tevékenységét határozza meg a 
hasznosítható hulladékok és másodlagos nyersanyagok feltárásában, 
összegyűjtésében, az 1982-es akcióprogram alapján adottak a 
kisz-szervezetek helyi lehetőségei, s a felhasználást lehetővé tevő 
javaslatok kidolgozására egyéni és kollektív felajánlást tehetnek a 
fiatalok, kezdeményezhetik a helyi hasznosítási lehetőségek 
megvizsgálását is: mit Lehet kenőanyagként, mit fűtőolajként 
hasznosítani, és mely anyagokat érdemes regenerálásra küldeni.

a tavalyi fáradtolaj-gyüjtési verseny Legjobbjait a közel 
jövőben megjutalmazzák, a begyűjtési versenyt ez évre is 
meghirdették a kisz-szervezetek számára, /mti/
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megkezdődött a szabolcsi almaszüret

1982. augusztus 26. - megyeszerte benépesültek az almáskertek 
szabóles-szatmárban, s megkezdődött hazánk legjelentősebb almatermő 
vidékének ,,második aratása

a keleti országrészben elsőként a nyirbogdányi kossuth 
termelőszövetkezetben kezdtek hozzá a jonatánalma szedéséhez, de 
vajáról, nyirtassról és fényeslitkéről is érkeztek hírek a szüret 
kezdetéről.

az ország almatermésének több mint a felét adó 
szabóles-szatmárban az idén mintegy 27 ezer hektárnyi Ízletes 
gyümölcs vár betakarításra, a jelenlegi helyzetkép szerint az 
almának keveset ártott az idei nyár szélsőséges időjárása 
Lévő gyümölcs még csaknem 80 százaléka exportminőségü. 
azt bizonyítják, hogy az idén ősszel 1,7 millió 8 órás 
,,alma-műszakra,, van szükség a megyében, hogy idejében és jó 
minőségben biztonságba kerülhessen a szabolcsi kertek aranya.

a szezonban már üzemel és almát tárol a rakamazi győzelem 
termelőszövetkezet uj, 320 vagonos hűtőtárolója is. /mti/
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kifizetődő beruházások a vasi tsz-ekben

1982. augusztus 26. - vas megye termelőszövetkezeteiben ebben az 
évben 515 millió forintot fordítanak beruházásokra: építkezésekre 
220 milliót, gépek vásárlására 243 milliót, talajjavításokra, 
meliorációra 37 milliót költenek, az összeg többi részét egyéb 
fejlesztésekre, például élelmiszeripari és más segédüzemek 
Létesítésére, bővítésére fordítják, a több mint félmiiliárd forintos 
beruházásokhoz az állam 83 millió forint támogatást ad, a magyar 
nemzeti bank pedig 62 millió forint hitellel segíti a közös 
gazdaságokat.

a beruházások - a korlátozások, fontolgatások és egyéb 
körülmények miatt - nehezen indultak, de jelenleg már mindenütt 
tervszerűen folynak e munkák, elkészült már a répcelaki tsz 1040 
férőhelyes, a celldömölki tsz 520 férőhelyes tehenészeti telepe, 
egyházasrádócon - a styl ruházati vállalattal együttműködve - 
varroda létesült, amelyben 40 nő dolgozik, hasonló vállakózásba 
kezdtek csehimindszenten, ahol a tsz a zalaszentgróti rekord ipari 
szövetkezettel közösen épít ruházati üzemet, 120 asszonynak,
Lánynak teremtve ezzel munkalehetőséget.

a jól átgondolt, körültekintően előkészített beruházások 
eredményeként az év végéig a tehénistállók 1668, a 
hizómarha-istállók 240, a növendékistállók, borjunevelők több mint 
800, a sertéshizlalók 768, a juhhodályok 350 férőhellyel 
gyarapodnak, ezen kívül a baromfinevelő épületek mintegy hatezer, a 
szemestermény-tárolók 6600 négyzetméterrel bővülnek.

nagy gondot fordítanak a közös gazdaságokban az 
energiamegtakaritásra is. a szombathelyi kertész tsz például mintegy 
ötmillió forintos beruházással átalakítja fűtési rendszerét: olaj
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a számítások
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m a hét közepétől egy sor közös gazdaságban leállnak a 
melléküzemágak; lakatosmühelyek, varrodák, gumi- és müanyagüzemek 
két hónapra abbahagyják a munkát, dolgozóik ugyanis a nagy 
szervezettséget és rengeteg munkáskezet igénylő almaszüretben 
vesznek részt.

m
Ét

fit: ötnapos váltásokkal mintegy 20 ezer egyetemista, főiskolás és 
középiskolás fordul majd meg a kapuikat hétfőn nyitó szabolcsi 
almatáborokban, fogadásukra leveleken, vásárosnaményben, nyírtasson 
és rakamazon uj épületet rendeztek be. az idén első ízben budapesti 
középiskolások is szüretelik a keleti országrész almáját; a veres 
pálné, a madách és a kaffka gimnázium érkezik majd a Legnépesebb 
szűretelőgárdával Szabolcsba.

%
fi

fit

mm több mint 50 ezer ipari munkás és alkalmazott is szedi az almát a 
szabad szombatokon, hétvégeken, csupán nyíregyházáról több mint 30 
ezren vesznek részt az ,,együtt nyíregyházáért,, akcióban, s az 
almásokban keresett pénzt társadalmi célokra ajánlják föl.

m

fi#
már a helyszínen vannak a volán jármüvei is. a szabolcsi 5-ös 

volán mellett többek között a szegedi, miskolci, debreceni, 
salgótarjáni és békéscsabai volánosok Látják el a szállítási 
feladatokat.

teljes a nagyüzem a hungarofruct tuzséri almapályudvarán, 
ahonnan már utrakeltek az első, almával rakott szerelvények a 
külföldi piacokra, ugyancsak megkezdték munkájukat a feldolgozó 
üzemek: a nyíregyházi konzervgyár még augusztusban 500 tonna 
sűrítményt indít exportra.

mmmwmmmKIü

%a
1
SS
3*4
9
■
3
a

1

1
■V

1 
1 

I
£ \

■ =
4

i

•H
:

&

fi ‘ ..........■

Piff
.-.1fc
ii1 8m

8$
%SS$V

m

A



sbOOO? 4 130 mtib1007

budapesti művészeti hetek /2. rész/

a budapesti művészeti hetek keretében a radnótl mikLós színpadon 
bemutatják görgey gábor wiener waLzer cimü egyfeLvonásosát, gáspár 
János rendezésében, a budapesti gyermekszinházban jékely 
zoltán-kocsár mikLós mátyás király juhásza című mesejátékát, orosz 
györgy rendezésében, a pesti színházban székely Jánosnak vak béla 
király cimü drámáját, marton László irányításával, az állami 
bábszínházban a grinim-meséből készült hüvelyk matyit, kovács 
vezetésével, a katona József színház csehov a manó cimü drámáj 
tűzi műsorára, zsámbéki gábor színpadra ámításában, a József 
attika színház Labiche perrichon ur utazása cimü játékát, iglódi 
István rendezésében, a hónap végén tartják a radnótl mikLós 
színpadon a kortárs kubai költő, nicolás guillén zenés-verses 
szerzői estjét, 80. születésnapja tiszteletére, gosztonyi János 
rendezésében, az erkel színházban pedig mozart dón giovanniját 
újítják fel, jurij Ljubimov irányításával.

a budapesti művészeti hetek idején több kiállítás is nyílik a 
fővárosban, a kodály-emlékkiállitáson kívül ekkor tárja ki kapuit 
egyebek közt a 25 éves munkásmozgalmi muzeum jubileumi kiállítása 
papok, katonák, polgárok... címmel, a magyar nemzeti galériában a 
xv-xvii. századi szárnyasoltárok bemutatója, a szépművészeti 
múzeumban vasarely kiállítása, a néprajzi múzeumban pedig a magyar 
népművészet remekei cimü sorozatban a főzőedények cimü kiállítás, a 
filmművészet iránt érdeklődők a told! studlómoziban tekinthetik meg 
bergman jelenetek a bábuk életéből cimü filmjét, a puskin moziban 
makk károly egymásra nézve cimü uj alkotását, a horizont 
tévé-moziban pedig válogatást láthatnak televíziós balettfilmekből, 
/mti/

da/tr/sa be sl

260882 173100.15

sorozatot, amelyben a legújabb zenei törekvésekkel ismerkedhetnek 
meg az érdeklődők, a zeneakadémia, a budai vigadó és a fővárosi 
operettszinház ad otthont október 13-tól a magyar állami népi 
együttes ünnepi hetének a kodály-évforduló alkalmából.

/folyt, köv./ sa 
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helyett földgázzal fütenek majd. elkészült a szombathelyi pannónia 
tsz központi telepének földgázbekötése, ugyancsak földgázt vezet be 
baromfitelepéhez a vasszécsényi közös gazdaság, az őriszentpéteri 
tsz pedig olaj helyett fürészporral és fahulladékkal füt. /mti/

Lér/sa kgy sl
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budapesti művészeti hetek /1. rész/

1982. augusztus 26. - tizenhetedszer rendezik meg az idén ősszel 
a hagyományos budapesti művészeti heteket, a kulturális 
eseménysorozat szeptember 24-én a centenáriumi kodály-emlékkiállitás 
ünnepélyes megnyitásával kezdődik a budapesti történeti múzeumban, a 
bmh keretében tartják meg - szintén a több éves gyakorlathoz hiven - 
a budapesti zenei heteket, amelynek nyitó koncertje szeptember 25-én 
Lesz az erkel színházban, a magyar állami hangversenyzenekar 
műsorában bartók concertója, kodály két éneke és budavári te deuma 
csendül fel a budapesti kórus és gáti István közreműködésével, 
ferencsik jános vezényletével, a zeneakadémián kerül sor 28-án 
kocsis zoltán és a takács-vonósnégyes hangversenyére, másnap 
ugyanitt Lesz a nemzetközi kodály-erkel énekverseny díjkiosztó 
ünnepsége és a győztesek gálaestje, a hónap utolsó napján a főiskola 
nagytermében a nyitó hangverseny főszereplője, az áhz Lép ismét 
pódiumra, a hangversenyzenekar koncertet ad a zenei heteken október 
4-én, 25-én és 30-án is. több neves külföldi énekes és hangszeres 
szólista, illetve együttes is szerepel e napokban a fővárosban, 
többek között a xv. és xvi. századi kórusdarabokra specializálódott 
angol énekegyüttes, a pro cantione antiqua, a wiener sarngerknaben, 
a müncheni baryton-trió, a bécsi filharmonikusok, alexis weissenberg 
zongoraművész, utóbbi október 10-1 zeneakadémiai szólóestjén egyebek 
közt liszt h-moll szonátáját szólaltatja meg, másnap zenekari 
estjén, az erkel színházban pedig egy műsorban Lesz hallható Chopin 
e-moll, és Csajkovszkij b-moll zongoraversenye, október 5-én a 
zeneakadémián hangversennyel tisztelegnek a 70 éves tátrai Vilmos 
előtt, a műsorban egyebek közt mozart ,,nagy,,, g-moll szimfóniája 
lesz hallható, szintén októberben kerül sor a zeneakadémián nieolai 
gedda és theo adam dalestjére, október 22-én, Liszt ferenc 
születésének évfordulóján ünnepi hangversenyt tartanak, s ekkor 
adják át a nemzetközi liszt-hanglemez nagydijakat a zeneakadémián, 
október 21. és 29. között rendezik meg a korunk zenéje cimü
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milliós megtakarítás a dunaújvárosi papírgyárban

1982. augusztus 26. - az „import anyagok helyettesítésével az 
idén több mi Lilié forint értékű megtakarítást értek el a papíripari 
vállalat dunaújvárosi gyárában, az eredmény nagy részét az hozta, 
hogy a nyugatról behozott cellulózt olcsóbban, szocialista piacon 
vásárolttal helyettesítették, a Legdrágább segédanyagot, a kaolin 
külföld helyett a borsod megyei szegi Long bányából szerezték be. z 
utóbbi megoldás egyedül 800 ezer forintos megtakarítást hozott, a 
dunaújvárosi papírgyárban megkezdték a kísérleteket a hazai 
festékek, a budacolor termékeinek alkalmazására, ha a kísérlet 
kielégítő eredményt hoz, akkor a külföldi anyagok helyett a hazai 
festék alkalmazásával kilónként 40 forintos önköltségcsökkentést 
érhetnek el. /mti/

zsi/fné/sa kgy sl 
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kapacitásbővítés felújítással

1982. augusztus 26. - ismét termel az ajkai timföldgyár nagy 
kapacitású kalcináló kemencéje, amelynek teljesítményét 
felújítással, korszerűsítéssel mintegy 30 százalékkal növelték, a 
kemencét április 17-én állították le, s azt követően a munkaszüneti 
napokon is folyamatos munkarendben közösen építették át a 
timföldgyár és a gyár- és gépszerelő vállalat szakemberei, az igen 
fontos munkára - amelynek elvégzése a timföldgyártás költségeit is 
befolyásolja - szocialista szerzőcést kötött a kivitelezésen dolgozó 
19 brigád, a munkát idejében befejezték, és a timföldgyár egyik 
kulcsüzeme újra termel a megnövekedett napi 560 tonnás kapacitással, 
az első vizsgáztatások szerint nemcsak a teljesítmény emelkedett, a 
kemence lényegesen takarékosabban használja az energiát, mint kisebb 
kapacitású társai, /mti/

bév/nné/sa kgy sl 

260882 087307.49
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épül a 7-es számú főútvonal nagykanizsát elkerülő szakasza

1982. augusztus 26. - a zalaegerszegi közúti építő vállalat 
megkezdte a 7-es számú főútvonal nagykanizsát elkerülő szakaszának 
az építését, a várost északról megkerülő, nyolc méter széles, 4350 
méter hosszú ut 1984 második felében készül el. a tehermentesítő ut 
építése azért vált szükségessé, mert a várost átszelő 7-es főútvonal 
már nem bírja el a nagy nemzetközi gépjárműforgalmat, az áthaladást 
vasúti kereszteződés is gátolja,

a mintegy 90 millió forintba kerülő útszakasz nyomvonalát úgy 
határozták meg, hogy kevésbé értékes mezőgazdasági területeken halad 
át. a szombathely-nagykanizsa közötti vasút felett 66 méter hosszú 
felüljárót és még két másik hidat is építenek, a nagyobbrészt Lápos 
talajon vezető ut alapozásánál műszaki textíliát fektetnek a töltés 
alá, úgy biztosítják az egyenletes ülepedést, /mti/

tóa/kné/sa kgy sl 

260882 0919
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kukorica nedves tárolása

1982. augusztus 26. - az idén a szécsényi ii. rákóczi ferenc 
termelőszövetkezet kukoricája már egy uj, kétezer tonnát befogadó 
nedveskukorica-tározóba kerül, a négymillió forint beruházással 
megépített rendszer első fázisában a szemeskukoricát a csutkavéggel 
együtt légmentesen zárt térben megőrlik, majd innen négy, egyenként 
ötszáz tonnás betontárolóba továbbítják, itt a kukorica erjedni 
kezd, némi széndioxid képződik, ami a terményt konzerválja, megőrzi 
eredeti izét és tápértékét, felhasználás előtt a takarmány egy 
ötszáz tonnás toronysilóba, onnan pedig - speciális adagoló 
berendezések révén - az állatok elé kerül, a nógrádi közös gazdaság 
szarvasmarha-tenyésztő telepén az állatokat nemesabrakkal 1983-tól - 
tetemes energiát és munkaerőt megtakarítva - már az uj 
nedveskukorica-tározóból etetik, /mti/

csiz/bgné/sa kgy sl 

260882 087600. 16
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lila virágtenger

I

I
m

1982. augusztus 26. - virágzik a sziki őszirózsa a fertő-tó 
mentén, a magasszáru virá nagy foltokban pompázik és valóságos lila 
virágtenger boritja a tó nnenső oldalán Lev6 szikes reteket, a 
sziki őszirózsa virágzása üde színfolt a tájban, az egyébként védett 
növény nehezen megközelíthető területeken pompázik, védettséget, a 
faj fennmaradását ez is elősegíti, /mti/

11cser/sza/sa kgy sl 

260882 042407.52

1:
Sísb0013 4 150 mtib1013

sikeres vállalkozások !i1982. augusztus 26. - sikerrel telj esitett első vállalkozói 
szerződéseit a balassagyarmati Ipoly bútorgyár: berendezte és a 
megrendelő megelégedésére átadta a budapesti pénzügyi és számviteli 
főiskola, a szombathelyi tanárképző főiskolya egy-egy kollégiumát, 
valamint a pásztói béke tsz uj székházát, a gyár előrehaladott 
tárgyalásokat folytat egy hazai touring hotel és egy szovjet 
szálloda komplett berendezésére; és ajánlatokat készít egy líbiai 
oktatási centrum bebútorozására is.

II
É '
l!

$:*•
az Ipoly bútorgyár - alapos előkészületek után - az idén kezdte 
szállodák, kollégiumok nagy irodák komplex berendezését 

vállalkozói tevékenységéve mentesítve mind a beruházót, min a 
generálkivitelezőt bonyolult kooperációk megteremtésétől, 
működtetésétől, ellenőrzésétől, időközben uj szállodai 
butorcsaládot is gyártottak balassagyarnaton, amely sikerrel 
szerepelt a szegedi nyári vásáron, s amelyet bemutatnak a budapesti 
őszi vásár hoventa pavilonjában is. az Ipoly bútorgyár részt vett a 

keresekedelmi kamara szállodai butorpályázatán is: a
mielőtt a

:meg

%!
m ■

i
& -magyar

pályázatra készített uj termék néhány garnitúráját - 
sorozatgyártást megkezdenék - a budapesti szabadság szálló szobáiban 
is kipróbálják, /mti/
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női divattáska kubába

1982. augusztus 26. - most varrják azokat a mutatós női 
divat tokákat a palota bőrdiszmügyár marcali gyárában, melyekkel 
először mutatkoznak be a kubai piacon.

a tiz ével ezelőtt alapított gyárban nemrégiben fejeződött be 
egy harmincmilliós beruházás, amelynek munkát könnyítő, javító és 
gyorsító jótékony hatása az idén már érezhető: az előző évinél 
csaknem százezer darabbal több, keresett öltözetkiegészítő darabot 
készítenek.

a hazai alapanyagból, mindig a legutolsó divat szerint tervezett 
női táskákból az esztendő végégig mintegy hatszázötvenezer darabot 
állítanak elő. termékeik szovjet, lengyel és csehszlovák piacokon 
elért sikere bátorította fel a marcaliakat, hogy most távolabbi 
országokban is kínálják port^J^ukat. /mti/

gom/hné/kgy/mz sz

260882 080408.20

sb0015 4 150 mtib1015

a jogsegélyszolgálat tapasztalatai az szbt elnökségének 
napirendjén /1. rész/

1982. augusztus 26. - a főváros munkahelyein több mint 600 
jogsegélyszolgálat működik, tevékenységük számszerűen és 
eredményességben egyaránt jelentősen fejlődött az utóbbi években - 
állapította meg csütörtöki ülésén a szakszervezetek budapesti 
tanácsának elnöksége, a jogsegélyszolgálatok tavaly már csaknem 
hetvenezer üggyel foglalkoztak, nyolcszor annyival, mint 
megalakulásuk évében, 1977-ben.

a dolgozók bizalommal fordulnak a jogsegélyszó Igáigálathoz, s 
jóllehet a munkaügyi vitákban kevesebben kérik segítségüket, mint 
korábban, forgalmuk mégis megnőtt, mert sokan kérik tanácsukat, 
közreműködésüket családjogi, államigazgatási és polgárjogi ügyeik 
intézésében, általános tapasztalat, hogy a peres ügyek, amelyekben a 
jogsegélyszolgálat Látja el a képviseletet, döntő többségükben a 
dolgozók javára dőlnek el. éppen ezért kifogásolja az szbt 
elnöksége, hogy a munkaügyi vitákban a jogsegélyszolgálatok csak 
visszonyLag ritkán látják el a dolgozók képviseletét a döntő
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az elnökség helytelennek tartja, hogy jogsegélyszolgálatot

üzemgazdászt bízták meg.
aanemaz a. ahelyi is a

sok> aaa aés az ?

a
v./ sl/ka sa 

260882 2399

/folyt

09.09

sb00l6 4 150 mtib10l6

/2. rész/a jogsegélyszolgálat

az szbt elnöksége a szót elnökségének és jogi osztályának olyan
jogsegély szolgálat ^/esetekéinél nagy ob/h íny adában°Képviselhesse

a dolgozókat a munkaviszonyukkal összefüggő vitás ügyeik 
tárgyalásán, az ágazati- iparági szakszervezeteket pedig felkéri, 
hogy időszakonként vizsgálják felül a jogsegélyszolgálatok 
tisztségviselőinek szakmai felkészültségét/és segítsek a megfelelő 
képesítéssel rendelkező szakemberek foglalkoztatását.a pedagógusok 
szakszervezetének központi vezetőségét pedig arra kérik, hogy 
segítse a budapesti bizottság mellett Létrehozandó '
jogsegélyszolgálat működéséhez szükséges feltételek megteremtését.
/mti/

sl/ka/sa bam hgy 

260882 076009.10
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sb0017 1 130 rntib1024

a kuvaiti parlamenti delegáció csütörtöki programja /l.rész/

1982. augusztus 26. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke 
csütörtökön az országházban fogadta kuvait állam nemzetgyűlésének 
küldöttségét, amely mohammad yousuf al-adasaninak, a nemzetgyűlés 
elnökének vezetésével tartózkodik hazánkban.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke szintén csütörtökön, a 
parlamentben fogadta a kuvaiti parlamenti delegációt.

a szívélyes Légkörű megbeszéléseken részt vett péter jános, az 
országgyűlés alelnöke. /folyt.köv./

t kj/sa hgy

260882 055511.08

sbOO18 4 160 mtib1025

gyermekkönyvtár Óbudán

1982. augusztus 26. - ismét várja kis olvasóit Óbudán, a fő tér 
5. szám alatt a fővárosi szabó ervin könyvtár gyermekkönyvtára, 
csütörtökön adták, át a megujhodott közművelődési intézményt, a 
műemlék-épületben több mint 20 esztendővel ezelőtt kapott helyet 
először ez az intézmény, most, a tér rekonstrukciója során, három 
éven át tartó felújítási munkával uj köntösbe öltöztették, 
alapterületét,a kétszeresére növelték, s uj szolgáltatásokkal 
bővítették ezt a könyvtárat.

17 ezer kötet, hang- és képtár, újonnan készült olvasóterem és 
zenehallgató szoba várja az ifjú olvasókat, az uj könyvtár átadása 
egyben ajándék is a néhány nap múlva kezdődő tanévre, hiszen 
szeptember 1-től, amikor a várkonyi györgy úttörő- és ifjúsági 
házban Levő könyvtár a nyári szünet után újból megnyitja kapuját, 
ismét két helyen kölcsönözhetnek az óbudai gyerekek.

a fővárosi szabó ervin könyvtár hálózata a közeljövőben még két 
uj könyvtárral gyarapodik. Csepelen a ii. rákóczi ferenc utcai 
általános iskolában közös iskolai és területi gyermekkönyvtár, az 
újpalotai lakótelepen, a kontyfa utcában pedig felnőttkönyvtár 
nyílik, /mti/

cs/sa hgy

260882 117811.19
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végül a 
menet dijak
feltételeinek ugrásszerű javulását - hiszen a máv rendelkezésére 
álló pénz nem Lesz több de arra fokozottan törekszik a vasút, 
hogy az utazási szolgáltatások színvonala emelkedjen, a tisztásé 
menetrendszerüség fokozódjon, szólt arról is, hogy a körültekint 
szervezési és szabályozási intézkedések ellenére is várhatók 
átmeneti nehézségek az utaskiszolgálásban, a tájékoztatásban - ezek 
miatt a vasút előre is kéri az utazóközönség megértését és türelmét, 
/mti/

, hogy a
műszakinem a

, a

bi/mm/sa sl hgy

260882 095212.07

/2. rész/sajtótájékoztató a vasúti » * *

sb0021 4 150 mtib1029

i

i

!

Sb0020 4 160 mtib1028 .

kópházi együttes jugoszláviában

1982. augusztus 26. - csütörtökön négy napos vengdégszereplésére 
jugoszláviába utazott a kópházi horvát nemzetiségi népi együttes, az 
énekkarból, tánckarból és tamburazenekarból álló 50 tagú egyyüttes 
Zágráb környékén két alkalommal Lép közönség elé. /mti/

cser/sza/ka/sr/hgy

260882 032512.06

bel 15 - 1982.08.26.

sb0019 4 150 mtib1027

sajtótájékoztató a

1982. augusztus 26. - a szeptember 1-én életbe Lépő uj 
menetdijakról és a változással kapcsolatos intézkedésekről tartott 
sajtótájékoztatót csütörtökön mészáros andrás, a máv 
vezérigazgató-helyettese.

vasúti tarifa emeléséről /1. rész/

emlékeztetett a sajtóban már megjelent közleményre, miszerint: a 
teljesáru és a kedvezményes áru menetdijak 100 százalékkal, a napi 
munkábajárásra használt félhavi és havi jegyek ára 80 százalékkal, a 
tanulók napi iskolába járására rendszeresített havi jegyek ára 50 
százalékkal, a helyjegyeké 100 százalékkal, az utlpoggyászfuvarozás 
viteldija 100 százalékkal, a személyzeti jegyek ára szintén 100 
százalékkal emelkedik, változatlanok maradnak a szocialista vasutak 
egymás közötti forgalmára, valamint a nemzetközi személyforgalom 
magyarországi szakaszára meghirdetett menetdijak, mint mondotta, 
árváltozást két tényező tette szükségessé: egyrészt a jelenlegi 
nehezebb gazdálkodási feltételek között indokolt és szükségszerű az 
állami kiadások csökkentése /az állami költségvetésből eddig évente 
mintegy 16 milliárd forint árkiegészítést kapott a tömegközlekedés - 
ebből több mint 7 milliárdot a vasút/, másrészt: kisebb módosítások 
kivételével 30 év óta változatlanok a belföldi vasúti menetdijak, az 
eltelt évtizedek alatt jócskán növekedett az üzemanyagköltség, 
emelkedtek a jármüvek beszerzési árai, nőttek a munkabérek, emellett 
számottevően javultak az utazás körülményei: gyorsabb, kényelmesebb 
kocsikban utazhatunk biztonságosabb feltételek között.

az

a vezérigazgató-helyettes elmondta, hogy a vasútnál 
Lelkiismeretesen készülnek a díjváltozással kapcsolatos feladatok 
megoldására: különböző szervezési intézkedésekkel, a pénztárak 
megerősítésével, a személyzet felkészítésével segítik a zavartalan 
átállást, a tarifaváltozás szükségessé teszi a jelenlegi 
menetjegykészlet teljes cseréjét is, erre a rendkívüli feladatra is 
felkészültek, folyamatosan állítják át a jegynyomtató gépeket, nagy 
gondot fordítanak az utazóközönség tájékoztatására is: a bejáró 
dolgozókat foglalkoztató vállalatok részére díjtáblázat-kivonatokat 
nyomtattak, ezekhez ingyen Lehet hozzájutni, az utasok eligazodását 
a pénztárak mellett elhelyezendő fali díjtáblázatok szolgálják.

fon os tudn való, hogy a unkáltatók átmenetileg csak a ki elölt 
pénztár knál ve étik át /már ától/ dolgozóik félhavi és havi 
jegyét, továbbá szeptembertől napi munkábajárásra, hétvégi 
hazautazásra csak az uj árral nyomtatott jegyek használhatók fel. 
/folyt.köv./ bi/mm/sa

260882 252512.05
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Sb0022 4 130 mtib1030S várható időjárás péntek estig:

általában kevés felhő, száraz idő várható, számottevő felhősödés 
csak pénteken a déli óráktól valószínű a nyugati, északnyugati 
megyékben, ott egy-két helyen gyenge zápor is lehet, a déli, 
délnyugati szél többfelé élénk, a dunántulon pénteken helyenként 
erős Lesz. a hőmérséklet hajnalban 10 és 15, pénteken délután 23 ás 
28 fok között alakul.

a duna vízállása budapestnél 372 cm, a víz hőmérséklete 18,8

távolabbi kilátások szombattól keddig:

időnként megnövekszik a felhőzet, szórványosan záporok, 
zivatarok főleg az időszak elején várhatók, legalacsonyabb hajnali 
hőmérséklet 10, 15 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet 22,
27 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az orszáo 
területének 30 százalékán várható, /folyt, köv./ sa

260882 2297

fti nógrádi küldöttség utazott kemerovóba

1982. augusztus 26. - szakszervezeti küldöttség utazott 
csütörtökön nógrád megyéből a szovjet testvérterületre, kemerovóba. 
a küldöttség részt vesz a kuznyecki medence bányásznap! ünnepségein, 
s a kemerovói üzemekben tanulmányozza a szakszervezetek 
érdekvédelmi, valamint termelésszervezési tevékenységét, /mti/

csiz/bgné/st/mz hgy 

260882 0387
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Á Sb0023 4 180 mtib1032

időjárásjelentés /1. rész/mte 13.26
1982. augusztus 26. - a meteorológiai intézet jelenti 

csütörtökön 13 órakor: 6
1

meleg nappal

kik európa északnyugati részén ciklonok okoznak szeles, változékony 
időjárást, a brit-szige eken, franciaország ész ki felén, a német 
alföldön, valamint a sk ndináv-félszigeten gyak ri a felhősödés, 
esők, záporok fordulnak elő. felhős vidék még a szovjetunió közép 
része, onnan is jelentenek esőket, a balkán-félszigeten délutáni 
gomolyfelhőzet, illetve záporok és zivatarok alakulnak ki. 
Spanyolországban, Olaszországban, továbbá az alpok és a kárpátok 
térségében napos és száraz az idő, és nappal meleg van.

sb0024 4 180 mtlb1033

időjárásjelentés /2. rész/

budapesten péntek reggelig derült, száraz idő várható, a déli 
szél csak időnként élénkül meg. a hőmérséklet késő este 20, holnap 
hajnalban 13 fok körül Lesz.

S3

IH
s szerdán délelőtt hazánkban derült idő volt. délután elsősorban a 

dunántulon megnövekedett a felhőzet, de esőt sehonnan sem 
jelentettek, többfelé fújt erős északi szél. a hőmérséklet

8, 15 okig

a balatonnál ma estig napos, száraz idő várható, a déli szél 
csak kissé élénkül meg /10, 25 km/óra/, a hőmérséklet csúcsértéke 25 
fok körül Lesz, a késő esti hőmérséklet 18, 20 fok között alakul.

a tó vize 22 fok körül marad, /mti/ sa hgy

260882 0448

íhji* 2

%
csúcsértéke 
hűlt Le a L 
széllel, a

és 27 között . mam napos, szá 
órára 20 és8 m

13.32budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 
20,1 fok volt, és ez 0,2 fokkal marad el a sokévi átlagtól.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 1015 mbár, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor 22 fok volt.
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sb0025 4 150 mtib1034

szakoktatás vas megyében

sb0026 4 160 mtib1036%
%A 2. részgyermekorvosok • » »

1982. augusztus 26. - a szakmunkásképzés helyzetét vitatta meg 
csütörtöki ülésén a vas megyi tanács művelődési bizottsága, 
változatlan gond, hogy a divatos szakmákban általában két és 
félszeres a túljelentkezés, ugyanakkor azonban az ugyneveftt 
hiányszakmákban például Lakatos, hegesztő, szövő, mezőgazdasági 
szakmák egy része a beiskolázott, az esetek döntő többségében 
máshonnan átirányított tanulók átlagos tudásszintje még a gyenge, 
közepest sem éri el. a megye nyolc szakmunkásképzőjében és az ilyen 
képzést is folytató hat szakközépiskolában idén mintegy hatezer 
fiatal tanul, a Legnagyobb arányban a vasas, építőipari, faipari és 
könnyűipari szakmákban.

a gyermeksebészeti találkozón megvitatják az uj gyógyító 
eljárások tapasztalatait, mindenekelőtt az ultrahangos és az izotóp 
vizsgálatok kedvező eredményeit, miként több előadásban elhangzott, 
ilyen módszerek alkalmazásával kisebb a szövődmények Lehetősége mint 
a régebbi eljárásoknál, további tématerület: a többszörös sérülések 
gyógyítása, tapasztalati tény, hogy itt a Legnagyobb a veszély, amit 
csakis az orvosi beavatkozások helyes sorrendjének megállapításával 
lehet kiküszöbölni, a kongresszuson beszámolnak eredményeikről,, a 
sebészekkel mindig szorosan együttműködő speciális gyógyító 
szakemberek, igy a gyermekekkel foglalkozó urulógusok, 
orthopéd-orvosok, ideg-, illetve szívsebészek

t of/mtn/ka/-ár/hgy 
260882 0774

*
%

$
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•S’

is. /mti/

az utóbbi esztendőkben jelentősen növekedett a közlekedéssel 
összefüggő szakmákra beiskolázottak száma, s a mezőgazdaság 
fejlődése is egyre több szakképzett embert követet, a megye 
szakoktatásában tiz éve ismeretlen fogalom a képesítés nélküli 
nevelő, a pedagógusok nagy része eredményesen vesz részt különböző 
pályázatokon, sokait írnak tankönyvet, tantervet, készítenek 
oktatófilmeket, ^szemléltető eszközöket, a 405. sz. ipari 
szakmunkásképző intézet tanműhelyében évente 1,5 milliós értéket 
állítanak elő. hiányt pótolnak az itt gyártott kipufogódobokkal, 
piaci mérlegekkel, de több sorozat manipulátort is készítettek, 
mégpedig atomreaktorokhoz, a hevesi ákos szakközépiskola sütőipari 
szakmunkástanulói készítik a megyében a Legjobb kenyeret és 
péksüteményt, kertészjelöltjei elégítik ki minden évben a 
kiskerttulajdonosok, kertszövetkezetek palánta igényeit.
Sándor szakközépiskola diákjai évek óta eredményesen végzik a többi 
iskola különböző gépeinek felújítását, karbantartását.

az eredményesebb képzést segíti:':, hogy ebben az ötéves 
tervidőszakban szombathelyen két uj iskola készült, illetve készül 
el. szeptemberben kezdődik a tanítás a kereskedelmi és 

,vendéglátóipari szakközépiskola és szakiskola 20 tantermes 
ízületében, s 1985-ig megépül az építő-, szolgáltató- és könnyűipari 

szakmunkásképző, jelentősen bővítik a sárvári és a celldömöki 
intézetet is. /mti/

kre/kre/st/mz hgy 

13.34 260882 2118
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53%sb0027 4 150 mtib1037

az ötnapos munkahét eddigi tapasztalatai a vasútnál

.19,82. augusztus 26, - a vasutasok szakszervezetének központi 
vezetőségei csütörtöki ülésén egyebek között az ötnapos munkahét 
bevezetésének vasúti tapasztalatait vitatta meg,

szűcs zoltán, a máv vezérigazgatója tájékoztatójában elmondta, 
hogy csaknem 400 személyvonat közlekedési útvonalát és menetrendjét 
változtatták meg, igazodva az előzetesen felmért igényekhez, ma már 
27 uj vonat közlekedik, 31 vonat megszűnt, 20 az eddiginél több3 és 
77 vonat az eddiginél kevesebb napon közlekedik, bővült a 
gyorsvonatok köre, a távolsági személyvonatok száma azonban 
csökkent.

az áruszállítás zavartalansága érdekében ösztönző módszereket 
vezetett be a vasút, hogy fokozza a fuvaroztatók hétvégi rakodási 
kedvét, a tapasztalatok azonban azt mutatják, hogy továbbra is a 
Legtöbben a hét első napjain rakodnak, szomb-aton és vasárnap jóval 
kevesebben, nehezíti a helyzetet, hogy a vasúttal szerződést kötött 
vállalatok sem élnek rendszeresen a hétvégi rakodás lehetőségével, 
mindezek miatt a vasút gyakran nem tudta idejében forgalomba 
állítani a kocsikat, például a debreceni igazgatóság területén az 
elmúlt félévben volt olyan vasárnap, hogy a kirakat lan vagonok száma 
elérte az 500-at. egyenetlen volt a szállítási kapacitás 
kihasználása, s romlott az árufuvarozás ütemessége, gyorsasága is.
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/
kongresszus megnyitó ülésén a fővédnök dr. schultheisz emil 

egészségügyi miniszter képviseletében dr. medve László államtitkár 
üdvözölte a hazai gyermekgyógyász-társadalom képviselőit és a világ 
mindén tájáról meghívott külföldi szakembereket a Semmelweis 
orvostudományi egyetem nagyvárad téri épületében, gyógyászati és 
orvostudományi szempontból is nagy fontosságú tanácskozásnak nevezte 
a szakmai összejövetelt, amely - mint mondta - kitűnő alkalom a 
nemzetközi tapasztalatcserére, a gyógyítók sokoldalú tájékozódására. 
* a hazai egészségpolitikát illetően a tennivalókra is kitért, s 
egyebek között szólt arról, hogy budapesten egy korszerű 
gyermeksebészeti klinikai tömb felépítése is szerepel a tervekben s 
a vidéki regionális központokban is folyamatosan korszerűsítik a 1 
gyermekgyógyászati intézményhálózatot, javítva a sebészeti 
feltételeket.

a vezérigazgató szólt az ötnapos munkahét vasutas dolgozókat 
érintő hatásairól is. megállapította: egyes fizikai munkakörökben - 
elsősorban a létszámhiány miatt - a kieső munkaidő-alapot a túlórák 
növelésével tudták csak ellensúlyozni, ugyancsak a kedvezőtlen 
létszámhelyzet okozta, hogy a szabadnapokat és a pihenőnapokat 
általában nem együttesen adták ki. a budapesti igazgatóságnál - itt 
a legkritikusabb a Létszámhiány - nőtt a folytonos munkarendben 
foglalkoztatott dolgozók és az utazó személyzet Leterhelése, a 
központi vezetőség állásfoglalásában Leszögezte, hogy a hétvégi 
rakodási készség fokozásához egyebek között hatékonyabb és szélesebb 
körű szerződéses kapcsolatok kialakítására van szükség, az ötnapos 
munkahét bevezetése egyelőre még nem eredményezte a vasutas dolgozók 
munkaidejének tényleges csökkenését, s a szabadidő növekedését - 
állapította meg a központi vezetőség, a helyzet javítására az eddigi 
tapasztalatok alapján továbbra is keresni kell a korszerűbb 
munkarendek bevezetésének lehetőségeit, /mti/

t bi/mm/mz sl hgy 

260882 2418
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ezután .-megkezdődtek a szakmai előadások, amelyek sorában mintegy 
140 gyermeksebész kap szót a tanácskozás során szakterülete 
diagnosztikai, terápiái eredményeit közreadva, /folyt, köv/

of/mm
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SiSi 13.54KB
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sb0028 4 160 mtib1035

figyelemmel az iskolakezdésre - gyermekorvosok kongresszusa

1982. augusztus 26. - a közelgő iskolakezdés idejére 
programozták azt a három napos orvosi kongresszust, amely 
csütörtökön kezdődött meg budapesten azzal a céllal hogy a 
szakemberek körében közkinccsé tegyék az uj gyermek ebészeti 
eljárások eredményeit, emellett felhívják Leginkább a szülők - de 
minden felnőtt - figyelmét a gyermekekkel történő balesetek 
veszedelmeire^övetkezményeire.

miként a megnyitó / ülésen elhangzott: hazánkban a 14 év
alattiak közül a Legtöbben balesetek következtében halnak meg. 
tendencia - külföldi orvosok véleménye szerint is - az iparilag 
fejlett országokban világjelenség, nem véletlen tehát, hogy most a 
gyermeki gondatlanságból vagy szülői felelőtlenségből bekövetkezhető 
balesetek, illetve súlyos következményük gyógyítási eljárásai 
kerültek a vii. magyar gyermeksebészeti kongresszus napirendjére, a 
szervezők elmondták, hogy különösképpen az iskolakezdés idején kell 
fokozottan figyelni a gyermekekre, elsősorban a 6 és 10 év közötti 
korosztályra, ezek a gyermekek ugyanis óvodáskorú életükben vagy 
kisiskolásként már szert tettek bizonyos önállóságra; de éppen ebben 
rejlik az első számú baleseti veszélyforrás: a túlzott önbizalom - 
például a közlekedésben -, továbbá a távolságoknak, a 
veszélyhelyzeteknek a hibás megítélése.

sb0029 4 160 mtib1038

tit-sajtótájékoztató /1. rész/

1982. augusztus 26. - a józsef attila szabadegyetem 1982-83-as 
tanévének programjáról csütörtökön sajtótájékoztatót tartott a tit 
budapesti elnöksége és a szabadegyetem tanácsa a kossuth-klubban. 
kurcz györgy, a tit budapesti szervezetének titkára elmondta: az 
elmúlt tanévben 118 sorozatot szerveztek, s az előadásoknak csaknem 
25 ezer résztvevője volt. a tudományos ismeretterjesztés e népszerű 
közművelődési intézménye a jövőben is a korszerű ismeretek iránti 
közérdeklődés kielégítését szolgálja, s programjaival a speciális 
szakmai továbbképzést, valamint a szabad idő kulturáltabb eltöltését 
is szolgálja.

a szabadegyetem központi tagozatán ebben az évadban is öt 
fakultás várja a hallgatókat, a 122 meghirdetett sorozatból 38 a 
társadalomtudományi, 10 az irodalmi és a nyelvészeti, 23 a 
művészeti, 24 a természettudományi, 12 a műszaki sorozat, s 15 
speciális kollégiumot is szerveznek, ismét tartanak olyan 
előadássorozatokat, amelyek iránt az előző évben nagy érdeklődés 
nyilvánult meg, ilyenek például a szociológiai, felnőttnevelési, a 
pszichológiai, az ókortörténeti, a jogi, a drámatörténeti, a 
képzőművészeti és a nyelvészeti kollégiumok, valamint az egyetemi 
előkészítők.
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a kultúra és ellenkulturaa program 70 százaléka azonban uj. 
cimü sorozat például a társadalom kulturális rétegződését elemzi, 
elméleti-filozófiai és szociológiai szempontból, a logika tudomány 
fejlődésének főbb állomásait tekinti át az a sorozat, amely a 
különböző logikai rendszereket a történeti fejlődés összefüggésében 
tárgyalja, a szociológiai kerékasztal a magyar szociológiai 
kutatások legújabb eredményeivel foglalkozik, újdonság az a sorozat 
is, amelyre kizárólag ma is tanító pedagógusok jelentkezését várják, 
a 15-20 főnyi csoport - szakpszichológus vezetésével tartott - 
beszélgetései a nevelők tudatos személyiségformáló munkájához adnak 
majd segítséget, a történettudomány iránt érdeklődőknek szánják azt 
a sorozatot, amely a magyarság és a szomszédos népek múltjának 
kérdéseit, a közös történelem néhány fontosabb eseményét, korszakát 
több oldalról, szemszögből vizsgálja, /folyt, köv./ da/jk/sa

a szabadegyetemre bárki jelentkezhet, beiratkozni szeptember 
6-tól 17-ig Lehet, minden munkanapon 15-19 óráig a tit budapesti 
szervezeténél, a muzeum utca 7-ben. /mti/

*

|
ifÉ
É

da/jk/sa -ár hgy 

260882 1465
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a budapesti tanítóképző főiskola diplomaátadási ünnepsége

1982. augusztus 26. - a fővárosi tanács dísztermében csütörtökön 
adtak at a diplomákat a budapestitanitóképző főiskola nappali és 
esti tagozatán idén végzett hallgatóknak, az ünnepségen óvónői 
diplomát 184, tanítói oklevelet 515 fiatal kapott, köztük az a 169 
diák, akik a főiskola speciális tagozatán végeztek, ők az első 
évfolyamot nappali, a második és harmadik évet Levelező taoozaton 
végezték, az utóbbi két esztendőben már tanítottak a fővárosi 
iskolákban.

m
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tit-sajtótájékoztató /2. rész/

kerekasztal-beszélgetéseken nyújtanak áttekintést a határainkon 
túli magyar irodalomról.

a kodály-centenárium alkalmából az egyik zeneművészeti sorozat 
kodály zeneszerzői munkásságával, úttörő jelentőségű 
folklór-kutatásaival, müveivel, valamint sok évtizedes pedagógiai 
tevékenységével foglalkozik, ebben az évadban a jazz-zene 
kedvelőinek a műfaj történetét és jellegzetességeit hangversenyek és 
kitűnő Lemezfelvételek segítségével ismertetik.

először foglalkozik a szabadegyetem egy rohamosan fejlődő 
tudományterülettel, a neurobiokémiával, amely az élet legmagasabb 
rendű folyamatait, a lelki jelenségekkel /a tanulással, a 
memóriával/ kapcsolatos kutatási eredményeket taglalja, biológiai 
sorozat tájékoztat arról, hogy a genetika átalakulása hogyan 
módosította a fajok evolúciójára vonatkozó tudásunkat, uj témák a 
technika köréből: a lézertechnika, a gyakorlati optika, a 
cb-rádiózás és a repülés, speciális kollégiumok keretében 
szórakoztató és kulturált időtöltést nyújtó elfoglaltságok, köztük 
egy nálunk alig ismert japán társasjáték, a go-játék megtanítására 
is vállalkoznak, a programfüzet részletes tájékoztatást nyújt a két 
népszerű tanfolyamtípusról, az egyetemi előkészítőkről és a 
titkárnőképzőről.

#%

% a városházi ünnepségen elsőként békési Lajos, a főiskola 
főigazgatója köszöntötte a fiatal pedagógusokat, hangsúlyozta: 
hivatásának, a korszerű nevelőmunka követelményeinek csak az a 
pedagógus tud megfelelni, aki tudását szüntelenül gyarapítja, aki 
szakmai, pedagógiai, pszichológiai felkészültségét állandóan ébren 
tartja, bizonyos, hogy a most végzettek a magyar közoktatásüoy 
lelkes, élenjáró munkásaivá válnak - mondotta.

Ép

m
III.IjS

Ep

m

SS
I

1

mezei gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának 
vezetője rámutatott: a kezdő pedagógusoknak tudniuk kell, milyen 
feladatok várnak rájuk, a fővárosi alsófoku intézményekben az idei 
tanévtől 9 ezerrel több gyermek neveléséről, oktatásáról kell 
gondoskodniuk, mégpedig olyan időszakban, amikor az egész iskolai 
óvodai élet átalakul, e területen is általánossá válik az ötnapos’ 
munkahét, fővárosszerte nagyon várják már a tanítók százait - 
mondotta -, de még Így is számos tanítói és napközis nevelői állás 
marad betöltetlen, annak ellenére, hogy rendezték a fiatal, kezdő 
pedagógusok bérét, s a fővárosi tanács jelentős összegekkel járul 
hozzá a pedagógusok élet- és munkakörülményeinek javításához.

a frissen diplomázottak képviselői meleg szavakkal köszönték 
alma materüknek az évek során kapott szeretetet és tudást, /mti/

jfyy -ri/mm/ag/sa -ár hgy 

260882 1843
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halálos balesetek

1982. augusztus 26. - tatabánya belterületén egy tehergépkocsi 
elütötte gasparik János 61 éves nyugdíjas,tatabányai lakost, aki a 
helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos 
tiltott helyen, figyelmetlenül lépett az úttestre.

kaposvár belterületén sabján László 30 éves gépkocsivezető, 
zselicszentpáLi lakos tehergépkocsivei elütötte erdélyi vincéné 55 
éves kaposvári Lakos,segédmotoros kerékpárost, aki olyan súlyos 
sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt, a baleset 
körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a 
rendőrség vizsgálatot indított.

szeged belterületén rapi zoltán László 21 éves tanuló, 
franciaországban élő magyar állampolgár személygépkocsijával egy 
előtte haladó lovaskocsinak ütközött, a baleset következtében a 
személygépkocsi utasa, sonkolyos zoltán 19 éves tanuló, szegedi 
Lakos a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetője és a 
lovaskocsi hajtója súlyos sérülést szenvedett, a baleset 
körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a 
rendőrség vizsgálatot indított, /mti/

jk/sa hgy

sb0034 4 150 mtib1043

szovjet testvérterületi küldöttség vas megyében
•n-
%%

11982. augusztus 26, - befejezték ötnapos vas megyei 
látogatásukat csütörtökön a megye szovjet testvérterületéről, 
aszszk-ból érkezett fa- és papíripari dolgozók küldöttei, a szovjet 
testvérüzemek képviselői megismerkedtek a nyugat-magyarországi 
fagazdasági kombinát szombathelyi üzemeinek munkájával, s 
ellátogattak a zalai bútorgyárba is. szombathelyen felkeresték a 
mari fővárosról, joskar ola-ról elnevezett városrészt, s találkoztak 
a városi pártbizottság vezetőivel, /mti/

a mari

Zom? ü
aLér/sa st hgy

260882 056614.37
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sb0035 4 150 mtib1044

felavatták a budapesti építők uj munkásszállóját

1982. augusztus 26. - csütörtökön avatta fel kádár József 
építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes angyalföldön, a 
poscher János utcában a budapesti építők 1620 személyes, uj 
munkásszállóját, a ii. kategóriájú munkásszálló Lakóit 
hideg-melegvizes mosdóval, beépített szekrényekkel, 
könyvespolcokkal, olvasólámpákkal ellátott, szépen bebutorozott 
négyágyas szobákban helyezték el.

a földszinten 4500 kötetes könyvtár, mozi- és színházterem, több 
játék- és klubszoba, valamint külön tanterem szolgálja a 
szórakozásukat, művelődésüket, ezt segíti az épületben felszerelt 22 
tv-készülek is. egészségügyi ellátásukról is gondoskodtak: az első 
emeleten orvosi rendelőt és betegszobákat rendeztek be, továbbá 
mosó-, száritó- és vasalóhelyiségeket, modern ételbárt alakítottak 
ki, ám a Lakók az emeletenként felszerelt kiskonyhákban maguk is 
megfőzhetik ebédjüket, vacsorájukat.

14.29 260882 1123Él
m■ ■ -

!!G?# sb0033 4 130 mtib1042H
1 koszorúzás! ünnepség

1982. augusztus 26. - révész géza fémmunkás, az ifjúmunkások 
országos szervezete és a kimsz egyik alapítója, a magyar és a 
nemzetközi munkásmozgalom egyik kiemelkedő személyisége születésének 
80. évfordulója alkalmából augusztus 31-én, kedden 10 órakor 
koszorúzás! ünnepséget rendeznek a mező Imre úti temetőben Lévő 
sírjánál, /mti/

&i Fa
l

m
a Lakók már beköltöztek az uj munkásszállóba, elsősorban a 

középületépitő vállalat, az országos szakipari vállalat, 
állami építőipari vállalat, az ut- és vasútépítő vállalat, valamint 
a közmű- és mélyépítő vállalat dolgozói, az uj létesítmény gazdája 
az építőipari szolgáltató vállalat, amely 16 budapesti és néhány 
vidéki munkásszállójában hasonló színvonalú, úgyszólván szállodai 
szolgáltatással összesen 27 ezer épitőmunkás korszerű elhelyezéséről 
gondoskodik, az előző ötéves tervben kezdődött nagy fejlesztési

m
a 31.számús m-ri/sa -ár hgy

260882 0387
#

14.31

ftíu-

Km* íwhEr



1982. augusztus 26. - kedvező fejlődésről, adtak számot a 
csütörtökön szombathelyen rendezett tanácskozáson, amelyen vas megye 
állattenyésztésének idei alakulását vitatták meg a megye 
szakemberei, a szarvasmarha ágazatban folytatódott az intenzív 
tejtermelés irányában való szakosodás, a teeszekben a tehen— e 
üszőáLLomány 35, az állami gazdaságokban 95 százaléka tejterme o 
fajta, a tejtermelés a nagyüzemekben a tervezettet meghaladó 
mértékben, 6,7 százalékkal, tehenenként átlagosan 121 Literrel nőtt. 
a sertésállomány Létszáma jelenleg több mint öt százalékkal magasabb 
mint az elmúlt év első felében, különösen kedvező, hogy mintegy húsz 
százalékkal - a háztáji gazdaságokban 35 százalékkal - nőtt a 
kocaállomány, a vágóbaromfi termelés az előző év azonos időszakához 
hasonló magas szinten maradt.

r tiszteletbelikal/s st hgy

260882 150815.18
ftlA^

sb0037 4 160 mtlb1046

altatóorvosok kongresszusa nyíregyházán

1982. augusztus 26. - az egészségügyi kormányzat a közeljövőben 
napirendre tűzi az altatóorvosok és az intenzív terápiás szakemberek 
képzéséhez szükséges szervezeti fejlesztéseket az orvostudományi 
egyetemeken - jelentették be a magyar anaesthesiológiai és intenzív 
terápiás társaság csütörtökön, nyíregyházán megnyílt háromnapos 
kongresszusán, a tudományos tanácskozás munkájában bolgár, Lengyel, 
ndk- és nszk-beli, osztrák, román és szovjet vezető szakemberek is 
részt vesznek, a kongresszuson négy szekcióban 174 előadás hangzik 
el. az idén első Ízben külön szekcióban tanácskoznak a 
szakasszisztensek és nővérek is.

a csütörtöki megnyitón jakab tivadar professzor, a társaság 
elnöke átadta a társaság tiszteletbeli tagságáról szóló diplomát 
professzor dr.karl hutschenreuternek a saar-vidéki egyetem 
tanárának, az orvosi fakultás dékánjának, aki esztendők óta aktivan 
segítette a magyar szakemberek képzését és oktatását, ugyancsak a 
társaság : f tágja Lett schnitzler józsef professzor,a debreceni 
orvostudományi egyetem tanáig a. ii.sz. sebészeti klinika igazgatója, 
aki egyik meghonosítója volt hazánkban az anaesthesiologiának.

a tanácskozáson felhívták a figyelmet, hogy a kedvező irányú 
fejlődés mellett az üzemek egy részében még mindig nem kielégitőek 
az eredmények, alacsony a tenyésztési munka színvonala, tizenöt 
gazdaságban csökkent a tejtermelés, két nagyüzemben nem éri el az 
évi fejési átlao a háromezer Litert sem. a vágóbaromfinál elég magas 
az elhullás! arány, nagy tartalékok vannak még a takarmányozásban 
is. semmi nem indokolja például, hogy a baromfihizlalásban az idén 
nőtt az abrakfelhasználás, /mtl/

Lér/s st hgy
260882 137315.04

sb/mi/s sl hgy

260882 213114.57

sb0036 4 150 mtib1045

kedvezően fejlődik a vasi állattenyésztés
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4 130 mtib1047 /embargo: 18 óráig!/

Losonczi pál fogadta a nicaraguai nagykövetet

\ 1982. augusztus 26. - losonczi pál, a népköztársaság elnöki 
tanácsának elnöke csütörtökön fogadta eva conrado flores rendkívüli 
és meghatalmazott nagykövetet, a nicaraguai köztársaság uj 
magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét, a megbízólevél 
átadásánál jelen volt garai róbert külügyminiszter-helyettes, /mti/

mm/s -ár hgy

260882 0401

sb0038I lerakásában, nevéhez fűződik a traumatológiai intézet megalapítása 
és az országos traumatológiai hálózat megszervezése, jelenleg 
negyvenhárom önálló budapesti sebészeti osztály működik már 
kórházainkban, klinikáinkon.

&

ii

i a tudományos ülésen részt vevő külföldi orvosok nevében 
msztiszláv vasziljevics volkov akadémikus, a moszkvai központi 
ortopédiai és traumtológiai intézet igazgatója köszöntötte a magyar 
orvostársaságot, elismerésiül a priorov professzorról elnevezett 
emlékérmet és ajándékként egy értékes orvosi műszert adott át forgon 
mihály professzornak.

a plenáris ülést követően öt szekcióban kezdődött meg a munka, 
összesen 420 előadás hangzik el, filmvetítésekre és bemutatókra 
kerül sor. a konferencia alkalmából nemzetközi sebészeti 
müszerkiállitás nyílt az egyetem központjában, /mti/

igó/bné/s st hgy 

260882 2520
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sb0039 4 130 mtib1050

tanácskozás a baleseti sebészetről
15.43

>

1982. augusztus 26. - a magyar traumatológus társaság pécsett 
rendezi 13. konferenciáját, a csütörtökön megkezdődött háromnapos 
tudonfyos ülés a kéz-, a térd- és sarokcsont sérüléseivel 
foglalkozik, amelyek a munka, a közlekedés, a sport es általában a 
városi élet jellegzetes sérülései, a konferencia munkájában ötszáz 
orvos vesz részt, köztük kétszáz külföldi.

az ünnepi megnyitó ülésen forgon mihály professzor, a magyar 
traumatológus társaság elnöke köszöntötte az orvosokat, s 
bejelentette, hogy a társaság tiszteletbeli tagjává fogadott négy 
neves külföldi tudóst, akik kimagasló eredményeket értek el a 
baleseti sebészet fejlesztésében,és elősegítették a 
tudományos-szakmai kapcsolatok kialakítását a magyar 
traumatológusokkal, ezt követően átadta a tiszteletbeli tagságot 
tanúsító oklevelet a jugoszláv zivojan bumbasirevic professzornak, a 
belgrádi ortopédiai és traumatológiai klinika igazgatójának, az 
nszk-beli otto muhr professzornak, a saar-vidéki homburgi egyetem 
tanszékvezető tanárának, az osztrák emmanuel trój annak, a bécsi 
baleseti klinika igazgatójának és az ndk-beli wilfried weh_nernek, a 
kari marx-stadti orvostovábbképző akadémia tanszékvezető tanárának.

a társaság elnöksége ,,a magyar traumatológiáért,, elnevezéssel 
emlékérmet alapított azok számára, akik különösen sokat tettek a 
baleseti sebészet fejlesztéséért hazánkban, az emlékérmet most első 
ízben adták át. a kitüntetett: szántó györgy professzor, az országos 
traumatológiai intézet nyugalmazott főigazgatója, a magyar 
traumatológus társaság örökös tiszteletbeli elnöke, aki kimagasló 
érdemeket szerzett a magyar baleseti sebészet alapjainak

Imi, I
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véget ért a tokaji irótábor

!

<91982. augusztus 26. - csütörtökön befejeződött a xi.tokaji 
irótábor. a vasárnap kezdődött tanácskozáson a résztvevő Írók, 
költők, szociológusok és újságírók a hazai településpolitika, 
arányos településfejlesztés kérdéseit vitatták meg. a vitaindító 
előadásokat s.hegedűs László, a hazafias népfront országos 
tanácsának titkára és beluszki pál, a magyar tudományos akadémia 
főmunkatársa tartotta, a vitában többen szóvá tették, hogy az elmúlt 
évtizedekben az ország településszerkezetében jelentős eltolódások 
történtek a falvak és különösen a kisfalvak kárára.

íí
i'jJEaíff

tei
n 0

3i*i

&
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% E
megállapították a tanácskozáson, hogy az elmúlt égy-két 

esztendőben már változott a korábbi szemlélet, és ez kimutatható a 
fejlesztési javak elosztásában is. borsodban például az ötödik 
ötéves tervben a fejlesztésekre felhasználható összegbőlf7,1 
százalék jutott a falvaknak, míg a hatodik ötéves terv időszakában 
erre a célra már húsz százalékot fordítanak.

a tanácskozás résztvevői csütörtökön a miskolc közelében Lévő 
emődre látogattak el, ahol évek óta tudatos, célszerű 
községfejlesztés folyik, a tábor résztvevői találkoztak a település 
vezetőivel és lakóival és építésztervezőkkel beszélgettek.
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a pszichiátriai 
Sopronban /1. rész/

rehabiLitációról - tudományos konferencia

- a pszichés zavarokkal küszködök, koros 
értelmi fogyatékosok

retobuítáSöjkvaríögüíkőzó tudományos^tanácskozás^kezdődött 
csütörtökön Sopronban a magyar

1982. augusztus 26.. ,
személyiségü ek, alkoholisták es
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autóbusz-szakértői tanácskozás Veszprémben /1./

1982. augusztus 26. - autóbusz-szakértői tanácskozás kezdődött 
csütörtökön Veszprémben építesz gépipari tudományos egyesületének 
rendezésében, a hazai járműipar szakemberei előtt gábor andrás 
ipari miniszterhelyettes ismertette az iparág jelenlegi helyzetét, 
gondjait és feladatait, járműiparunk jelentőségéről szólva 
elmondotta, hogy hazai gépipari termelés 20 százalékát adja, s ezen 
belül döntő az autóbuszgyártás részaránya, ebből az iparágból adódik 
a gépipari export több mint 25 százaléka, a gazdasági és politikai 
okokból is nehezedő világpiaci viszonyok között a versenyképesség 
tartására a gazdaságosság mellett minden eddiginél nagyobb gondot

sb0042 4 130 mtib1054

a pszichiátriai rehabilitációról.../2.rész/

a tanácskozás nyitónapján a magyar pszichiátriai társaság 
tiszteletbeli tagjává választották ctirad Skodát, a prágai 
pszichiátriai kutató intézet osztályvezetőjét és ehrig lángé 
professzort, a drezdai orvosi akadémia pszichiátriai fakultásának 
vezetőjét, /mti/

mzs/mné/ka/sr/po 
16.30 260882 0338

bel - 31 1982.08.26.
1982.08.26.- 30bel
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csuklós au óbus ok gyártása és 
élvonalban van: a világtermelés
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távolságiaknál pedig a csomagtér Lesz megkulonbozteletten nagy 
méretű.

a
az

a

bév/jk st rj pp
260882 2657\ 16.31

A
Ul/7

llIISiiilffii::
megnyitó ülésén beszámoltak az Ikarus, a raba vagon- és gépgyár, 
valamint a csepel autógyár szakemberei.
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eltemették pincési judit költőnőt

1982. augusztus 26. - csütörtökön a farkasréti temetőben 
eltemették pincési judit költőnőt. a sírnál a magyar Írók 
szövetsége nevében nagy gáspár, az Írószövetség titkára, a barátok 
nevében horgas bála búcsúzott pincési Judittól, /mti/

ka/sr/pp
260882 029516.36
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befejeződött a vizsgálat a sportrepülőgép katasztrófája ügyében

1982. augusztus 26. - lezárult a szakértői vizsgálat az mhsz 
sportrepülőinek ez év május 11-1 tragikus balesete ügyében, mint 
ismeretes,a sportrepülőgép a dunakeszi repülőtérre tartva a 
hármashatárhegy északnyugat! oldalának ütközött és lezuhant, a 
szerencsétlenség következtében kilencen életüket vesztették, a 
bizottság a vizsgálat során egyértelműen megállapította, hogy a 
repülőgép műszaki állapota és felkészítése az előírásoknak 
megfelelt, a katasztrófát közvetlenül az okozta, hogy az alacsony 
felhőzetben hirtelen rendkívüli módon megromlottak a látási 
viszonyok, s a helyzetet erős oldalszél súlyosbította, amely a 
repülőgépet tervezett haladási irányától eltérítette, a kialakult 
körülmények között a repülőgép vezetője az ütközést már nem volt 
képes elkerülni.

az mhsz illetékes szervei a vizsgálat tapasztalatait 
felhasználják a sportrepülők oktatásában és felkészítésében, /mti/

ka/táAiv
' - 260882 098916.51
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francia fotóművészeti kiállítás a műcsarnokban

1982. augusztus 26. - több mint 400 kép, 80 francia fotóművész 
alkotásai láthatók csütörtöktől a műcsarnokban, a xix.század közepén 
francia földön született meg a mai értelemben vett fotográfia, s a 
műcsarnok kiállítása a kezdettől napjainkig mutatja be egy olyan 
ország fotómüvészetét, amely mindig is vezető szerepet játszott 
ebben a művészeti ágban.

megfigyelhető, hogy folytatódik az újra felfedezett porcelán 
diadalutja. számtalan tárgy, térkompozició bizonyítja, hogy az ősi 
anyagban rejlő lehetőségek szinte kimeríthetetlenek.

a kiállítás szeptember 19-ig tekinthető meg./mti/

W:
b

di/trrj pp-3
17.14 260882 0691

! a múlt századi franclaországban tömegesen jelentkező társadalmi 
szükséglet hozta Létre a fotózást, a kevésbé tehetős polgárok 
számára elérhetetlenül drága volt a festmény, ám ehhez képest olcsó 
a fotó. az egykori képek jól mutatják, akkoriban a fotográfus arra 
törekedett, hogy a megrendelő minél 
viszont önmagát vagy családját.

e
ü

;
sb0048 4 130 mtib1064

budapesten Lesz az európai diabetes társaság 
/l.rész/

1982. auguztus 26. - szeptember 1. és 4. között budapesten 
tartják az európai diabetes társaság xviii. kongresszusát - 
jelentette be dr. magyar Imre, a magyar diabetes társaság és a 
kongresszus elnöke csütörtökön, a magyar orvostudományi társasáook 
es egyesületek szövetségének székházában tartott 
sajtótájékoztatón, elmondta, hogy a tanácskozáson negyven ország 
mintegy ezer szakembere vesz részt, a cukorbetegség eredetére, 
okaira és kezelésére vonatkozó kutatások legújabb eredményeit 
vitatják meg a plenáris- és szekcióüléseken - ahol 170 előadás 
hangzik el - valamint a csoportos megbeszéléseken.

g* R.
festményszerübben _ 

a kiállítás tanúsága szerint, ahogy 
telt az idő, úgy alakult ki a fotográfia ön álló, saját művészi 
nyelv, a harmincas-negyvenes években készült képek már ugyanolyan 
pontos, megbízható kordokumentumoknak tekinthetők, mint napjaink 
riportképei, magyar szempontból külön érdekessége a kiállításnak, 
hogy a világhírű magyar származású fotóművész, andré kertész 20, 
magyarországon eddig nem ismert fotójával is megismerkedhet a 
közönség.

Lássa?» ? >
8 kongresszusa
síi

íI I? S

"171

a kiállítás szeptember 26-ig tekinthető meg. /mti/

di/tr/ka/ag/pp 
17.01 260882 1286

a
a

-liHi a cukorbetegséget már az ókor óta ismerik, okairól azonban még 
mindig nem tudnak mindent, az utóbbi években számos tudományos 
felfedezés szolgálta e betegség keletkezési folyamatának jobb 
megismerését és az eredményesebb kezelést, a kutatók megfigyelték 
hogy a fiatalkorúak cukorbetegsége vírusfertőzéssel függ össze ’ 
bizonyos immunreakciók is közrejátszanak a betegség kialakulásában 
és fontos veszélytényező az elhízás, mivel a kövér embernek több 
inzulinra van szüksége, mint a normális testsulyuaknak. az 
idegesség, a stressz pedig súlyosbíthatja e betegséget, ezért 
hangsúlyozzák a szakorvosok az egészséges táplálkozás, a rendszeres 
mozgás, a megfelelő életmód szükségességét, azt, hogy a 
cukorbetegség korszerű kezelése nem képzelhető el a beteaek aktív 
közreműködése nélkül, fontos, hogy a betegek pontosan betartsák az 
orvosok előírásait, önmaguk is megmérhessék a vércukor-szintjüket 
hogy tudják: a rendszeresen gondozott cukorbeteg nem rabja ?
betegségének, szabályozhatja anyagcseréjét, közel juthat ahhoz a 
célhoz, amelyet a szakorvosok úgy fogalmaztak meg, hogy a diabétesz 
ne betegség Legyen, hanem ,,az egészségnek feltételekhez kötött 
állapota,., tehát a cukorbeteg is - teljesértékü emberként - teljes 
életet folytathasson, a magyar orvosok a tanácskozáson beszámolnak 
arról, hogy a fővárosban és egyre több megyében megszervezték a

h
sb0047 4 160 mtib1062

tóvölgyi katalin iparművész kiállítása

1982. augusztus 26. - mázas, terrakotta, és mázat Lan porcelán 
kompozíciók várják a Látogatókat tóvölgyi katalin iparművész 
kiállításán, amely csütörtökön nyílt meg a helikon galériában.

a relief-szerű, fény?-árnyék hatásra is építő munkák természeti 
élményekből fakadnak, a tengerparti homokrajzolatokra emlékeztető 
felületek újszerű esztétikai élményt kínálnak, ezen a tárlaton is

v-:

' ■
1 l

(a-/?

Jl-p

1

- v • - : ■■■■-

1 * ~"r'-'mm****7%:

r1
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260882 244417.41

a az

/folyt.köv./

sb0049 4 130 mtib1065 

budapesten lesz /2.rész/

“SZíK-IirslSi-SLrsrs*
emberi hasnyálmirigyből

inzulin

lIBSSüitr'
cukorbetegségben.

és gyógyszereket, /mti/

me/rj ár pp
260882 079417.45

sb0050 4 160 mtib2029

korniss páter kiállítása Miskolcon

1982. augusztus 26. - a miskolci József attila könyvtár 
kiállítótermében csütörtökön nyitották meg korniss páter fotóművész 
?,vörös felhő földjén,, cimü könyvéből készült kiállítást, a szerző 
észak-amerikai útja során az ott élő indiánok életét örökítette meg 
a színes és fekete-fehér fotókon, amelyből kötetet állítottak össze, 
a mostani tárlaton az érdeklődők nemcsak a mintegy ötven felvételt 
tekinthetik meg, de figyelemmel kísérhetik a könyv tervezési, 
szerkesztési munkáját is. /mti/

ardayné/szn/s kgy pp

260882 056417.47

sb0051 4 150 mtib1066

az ipari minisztérium és az ágazati szakszervezetek vezetőinek 
tanácskozása

1982. augusztus 26.- az ipari minisztériumban a tíz ágazati 
szakszervezet főtitkára csütörtökön az ipar feladatainak első félévi 
és várható évi teljesítéséről tárgyalt, a tanácskozást méhes Lajos 
ipari miniszter vezette, részt vettek a funkcionális minisztériumok 
képviselői és a főhatóságok vezető munkatársai is. a értékelték az 
ipar exportfeladatainak teljesítését és az ezzel kapcsolatos közös 
tennivalók végrehajtását is. megvitatták a vállalatoknál 1983-ban 
bevezetésre tervezett bérszabályozási formákba való besorolás 
elveit, valamint a gazdálkodás időszerű feladatait, a minisztérium 
és a szakszervezetek együttműködésének időszerű kérdéseit is 
megvitatták, /mti/

gg sl rj pp

17.47 260882 0778
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ber/wné/ka/kgy/pp 
17.48 260882 1822

sb0052 4 150 mtib2030

műtrágyázás! bemutató

. 2p5£ia!'1fía* ujgyarmatosító törekvések elleni harc időszerű

I

C——)

, „ 7 —itmányokat, különösen nagy jelentősége volt a alesz
és a Libanoni nép számara nyújtott támogatásnak, amelyet 
agresszió okozta szenvedések enyhítésére küldött 
rászorulóknak a bizottság. az arra

féléves műnk áj áriak ^apásztaStairól, s^az'őszi^szoLidaíitásl'*’0161 ^

b azt
is,jelenti, hogy feladatainak megvalósítása fokozott erőfeszítést 
igenyel az mszb valamennyi tagszervezetétől.

1982. augusztus 26. - agyar-c 
rendeztek csütörtökön nógr d megye 
amelyen - megemlékezésül - előadás 
felkelésről, a barátsági esten rés 
szlovákiai, dunaszerdahelyi antifa 
elnökségének tagja is. /mti/

* ?el
?

i

EM

ír

csiz/rj kgy pp

260882 042217.53

-

sb0054 4 130 mtib2032

a magyar szolidaritási bizottság ülése

sb0053 4 130 mtib2031 /felhasználható 19 órakor!/ 

magyar-csehszlovák barátsági est lucfalván

bel - 39 - 1982.08.26.
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intézmények működésének összehang 
létszámgazdálkodás Lehetővé tette a párhuzamc 
a korábbinál kiegyensúlyozottabb fejlesztést

ililiilEEPszínvonala is. konziliárius kapcsolatot alakítottak ki a 
korhaz-rendelointezettel, és a vizsgálatok elvégzése, a terápia

k!p9hv1gt^fsS%SSiakLl!ls1/eáhr^51Lekdsé1SvZ=\nÖtl=e^ikrSdeL5ben

az
ö eszköz-, műszer- és 
s ágok megszüntetését, 

* a

, a

zsi/ka/rt/pp 
18.12 260882 2427

ZVI

■i

bel - 41 1982.08.26.

sb0056 4 130 mtib2034

az országgyűlés szociális és 
dunaujvárosban /1. rész/

egészségügyi bizottságának ülése

* *

£*? v-o

4^2'Z':V, -

1982.08.26.- 40bet

tevékenységéről éppúgy képet kaphatnak a rendezvények résztvevői, 
mint az indokinai népek békéjét és biztonságát fenyegető Lépésekről, 
illetve a legújabb közel-keleti fejlemények következményeiről, az 
akciósorozat eseményeinek szervezéséből számos társadalmi és 
tömegszervezet vállal részt, /mti/

di/gg/s -ár/pp

260882 190517.57

sb0055 4 160 mtib2033 /felhasználható 19.30 h-korl/

zánkai nyár,82véget ért a

1982. augusztus 26. - zánkán, a balatoni uttörővárosban 
csütörtök este ünnepélyes táborzárással véget ért a ,,zánkai 
nyár,82

> >

elnevezésű program.? ?
a nyár öt turnusában 15.000 gyermek nyaralt, és ismerkedett az 

úttörőéletet színesítő és a szervezeti munkát gazdagító 
tennivalókkal, megszervezték idén a kiváló őrsök és a 
szolgálatellátó csoportok táborozását, két hetet töltöttek zánkán a 
pályázatot nyert úttörők is.

az utolsó, most zárult táborozáson az úttörő gárdisták 
nyaraltak, vettek részt szakmai foglalkozásokon,és találkoztak a 
fegyveres erők képviselőivel, az utolsó turnus időszakában avatták 
fel zánkán az ország Legnagyobb közlekedési parkját.

zánkán szeptember 22-én kezdődik meg az őrsvezetők és a 
rajvezetők módszertani képzése, a jövő évi nyári táborozásig 7.000 
gyermek vesz részt az úttörő foglalkozásokon, miközben zánkán 
folytatja iskolai tanulmányait is. /mti/

szé/rj kgy pp

260882 096218.00

: ______
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f 18.30 260882 0566

%
;v

I
\

i

MliMBLibr.

f: .:m

várható időjárás az ország területére péntek estig: általában 
kevés felhő, száraz idő várható, számottevő felhősödés csak pénteken 
a déli óráktól valószínű a nyugati-északnyugati megyékben, ott 
egy-két helyen gyenge zápor is Lehet, a déli-délnyugati szél 
többfelé élénk, a dunántulon pénteken helyenként erős lesz. a 
hőmérséklet péntek délután 23 és 28 fok között alakul, /mti/

idő]árásj elentés

1982. augusztus 26.- a meteorológiai intézet jelenti augusztus 
26-án, csütörtökön 19 órakor:

napos nyárutó

%

sb0058 4 180 ntib2036

1982. augusztus 26. - dr. kaposvári julia, a bizottság titkára 
felszólalásában a munkaalkalmassági vizsgálatok betegség-megelőző 
szerepére hívta fel a figyelmet.

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának tagjai 
az ülés után megtekintették a dunaújvárosi kórház 340 ágyas uj 
szárnyépületét, a dunai vasmű támogatásával decemberre elkészülő, 
négy emeletes, üzemi rendelőintézet építkezését, s felkeresték két 
városkörnyéki település: rácalmás és mezőfalva korszerű 
egészségházát, /mti/

zsi/ka/rt/pp 
18.19 260882 0561

:>
ftÁ

V

V"

%
m

«íí>*ri.

1982.08.26.- 42 -bel

sb0057 4 130 mtib2035 

az országgyűlés /2. rész/• e •

magyarországi benyomásairól szólva 
hangsúlyozta: - őszintén meg ke l mond 
országukban tapasztaltam me it lésem 
hiteles képünk magyar 
mmegismerni csak a sz
benyomások, amelyek a ma yar mezőga daságról, az ip rró

IlllllilISr
a nemzetgyűlés elnöke 
nőm, meglepett mindaz, amit 
zeri t korábban nem volt 
orsz g t, az itt é; ezt az népet* 

azok a
s a

/3. rész/a kuvaiti • • • •

SÖ0060 4 130 mtib2038

i

18.38 260882 0732

so0059 4 130 rntib2037

a kuvaiti parlamenti küldöttség csütörtöki programja /2. rész/

smasssssaoess®

t/kj ár rj pp

bel 43 1982.08.26
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bel - 45 - 1982.08.26.- 44 -bel 1982.08.26.1

sb0024 időjárásjelentés/2/ 
sb0025 szakoktatás vas megyében 
sb0026 figyelemmel az iskolakezdésre/l/ 
sb0027 figyelemmel az iskolakezdésre/2/ 
sb0028 az ötnapos muknkahét eddigi tapasztalatai 
sb0029 tit-sajtótájékoztató /\/ 
sb0030 tit-sajtótájékoztató /2/ 
sb0031 a budapesti tanítóképző 
sb0032 halálos balesetek 
sb0033 koszorúzás! ünnepség 
sb0034 szovjet testvérterületi 
sb0035 felavatták 
sb0036 kedvezően fejlődik 
sb0037 altatóorvosok kongresszusa 
sb0038 kedvezően fejlődik 
sb0039 losonczi pál fogadta 
sb0040 tanácskozás a baleseti 
/folyt.köv./

végezetül mohammad yousuf al-adasani a két törvényhozó testület 
kapcsolatairól szólva kiemelte: - mi éppúgy* mint magyar kollégáink, 
tagjai vagyunk az interparlamentáris uniónak, az ipu tanácskozásain 
álláspontjaink mindig azonosak - és ez nagyon fontos tényező 
kapcsolatainkban, a magyar országgyűlés európa egyik legrégebbi 
parlamentje, igy együttműködésünk során számos tapasztalatot 
hasznosíthatunk a jogalkotással és a különböző, törvényhozással 
kapcsolatos kérdések területéről, a Legfontosabbnak azonban azt 
tartjuk, hogy a népképviseleti szerveink közötti közvetlen kapcsolat 
létesítése előmozdíthatja - és elő is fogja mozdítani - az állami 
intézmények, kormányszervek jobb együttműködését, /mti/

t/kj ár rj pp

:
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:
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260882 195119.25
,

:

! 260882 141321.00
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sb006l 4 180 nrtib204l

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. augusztus 26., f 
sbOOOI megfiatalodik a Veres pálné 
sb0002 fáradtolajat gyűjtő fiatalok 
sb0003 újabb alkotások formálódnak 
sb0004 megkezdődött az almaszüret 
sb0005 kifizetődő beruházások 
SÖ0Q06 budapesti művészeti hetek /'[/ 
sb0007 budapesti művészeti hetek /2/ 
sbOOOS épül a 7-es számú főútvonal 
sb0009 kukorica nedves tárolása 
sbOOIO milliós megtakarítás 
sb0011 kapacitásbővítés felújítással 
sb0012 lila virágtenger 
sb0013 sikeres vállalkozósok 
sb00l4 női divattáska kubába 
sb0015 a jogsegélyszolgálat /^/ 
sb00l6 a jogsegélyszolgálat /2/ 
sb0017 a kuvaiti parlamenti /1/ 
sb0018 gyermekkönyvtár ábudán 
sb0019 sajtótájékoztató a vasúti.,/l/ 
sb0020 kórházi együttes jugoszláviában 
sb0021 sajtótájékoztató a vasúti,./// 
sb0022 nógrádi küldöttség utazott 
sb0023 időjárásjelentés/í/

!

•\sb0062 4 130 mtib2042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2.rész/ 
sb004l véget ért a tokaji irótábor 
sb0042 a pszichiátriai../1 / 
sb0043 a pszichiátriai.,/2/ 
sb0044 autóbusz-szakértői tanácskozás 
sb0045 eltemették pincési judit költőt 
sb0046 befejeződött a vizsgálat 
sb0047 francia fotóművészeti 
sboo48 tóvölgyi katalin keramikus 
sb0049 budapesten Lesz /1/ 
sb0050 budapesten Lesz /2/ 
sb0051 az ipari minisztérium 
sb0052 korniss péter kiállítása 
sb0053 műtrágyázás! bemutató 
sb0054 magyar-csehszlovák barátsági 
sb0055 a mszb ülése 
sb0056 véget ért a ,,zánkai nyár, 82 
sb0057 az országgyűlés egészségügyi 
sb0058 az országggyülés../2/ 
sb0059 időj árásjelentés 
sb0060 a kuvaiti parlamenti../// 
sb006l a kuvaiti parlamenti../3/
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líÉplilliElps.
-7Qníw?1S"tai f- főiskolás, csaknem 22 ezer gimnáziumi tanuló, 1 
ezernyi szakközépiskolás, mintegy 9 ezer szakmunkástanuló, 13o

mezőgazdasági idénymunkák elvegzeset, vagy épitke*7^ n •-»«~ux. 
erejét, a teljesitésményük értékét jelző munkabér 

42,7 millió forintot, ebből az üzemeltetők a fi; 
mint 17 millió forint jutalmat fizettek ki.

sb0001 4 130 mtiblOOl

gyorsmérleg az építőtáborokról /1./

i

I! \
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errHa i:<my- i

-zmmm fíiS&lüft Sisi*wss-»u-• • - rrt^ti

VO.OQgi
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI, BudapestFém1982.08.26-— 46bel

Belföldi híreksb0062 tartalomjegyzék /1/ 
sb0063 tartalomjegyzék /2/ 
/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő: pásztor jános 
szerkesztette: halasi györgy, prukner pál

- vége-rj

260882 093821.01

—* —

budapest, 1982. augusztus 27. bel. péntek
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